
ATA DA 31a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2021.

AO 1° (PRIMEIRO) DIA DO MÊS,DE SETEMBRO DE 2021
(DOIS MIL E VINTE E UM), AS 19:00 (D,EZENOVE)
HORAS COM A PRESENÇA INICIAL DO NUMERO DE,
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,, -APOS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSAO. COMO- ,NAO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO - GP N° 343/2021,
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 031/2021, DE-AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "DISPOE SOBRE
AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL
PARA REALIZAR DOAÇÃO, COM ENCARGO, DE ÁREA

, A

QUE MENCIONA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS";,
OFICIO - GP NO 344/2021, ENCAMINHANDO O
PROJETO DE LEI N° 032/2021, DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
PROMOVER DESAPROPRIAÇÕES, DISPÕE SOBRE
MEDIDAS DE INCENTIVO AO DESENVOLVIMENTO
ECÇlNÔMICO, SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS";
OFICIO - GP N° 346/2021, ENCAMINHANDO O
PROJETO DE LEI N° 033/2021, DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE
ACORDO EM PROCESSOS ADMINISTRATIVOS E
TRANSACIONAR EM PROCESSOS JUDICIAIS EM QUE O
MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA/PE FOR INTERESSADO,, ,
AUTOR, REU OU TIVER INTERESSE lURIDICO NA
QUALIDADE DE ASSISTENTE OU OPONENTE, E DÁ



OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE LEI N°
011/2021, DE AUTORIA DO VEREAD~R EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA QUE, "DISPOE SOBRE A
DISPONIBILIZAÇÃO E IDENTIFICAÇÃO DE
BRINQUEDOS ADAPTADOS PARA CRIANÇAS COM
DEFICIÊNCIA, INCLUSIVE VISUAL, OU COM,
MOBILIDADE REDUZIDA EM ESPAÇOS PUBLICOS
MUNICIPAIS DE TIMBAÚBA"i REQUERIMENTO N°
065/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOSi INDICAÇÃO N° 029/2021 DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS. CONCLUÍDO O EXPEDIENTE, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES FAZENDO USO DA MESMA O VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, QUE FALOU,
SOBRE AS MATERIAS LIDAS NO EXPEDIENTE, E O
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE
COMENTOU SOBRE SUAS MATÉRIAS LIDAS NO
EXPEDIENTE. O SENHOR PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA AOS VEREADORES, E, COMO,
NINGUEM QUISESSE FAZER USO DA MESMA, O
SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO 1° SECRETÁRIO
QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS VEREADORES.
FEITA A CHAMADA, CONSTATOU -SE A PRESENÇA DE
TODOS OS VEREADORES, CONFORME REGISTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, O
SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: PARECERES FAVORÁVEIS
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE
LEI N° 024/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO
QUE, "DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL EMA _

DECORRENCIA DAS AÇOES EMERGENCIAIS
DESTINADAS NO SETOR CULTURAL DURANTE O
ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA OCASIONADA PELA
COVID-19". NESTE MUNICÍPIO EM ÚNICA DISCUSSÃO
E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOS OS MESMOS EM



DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LOS. COLOCADOS EM VOTAÇÃO, FORAM, OS
PARECERES, APROVADOS POR UNANIMIDADE.
PROJETO DE LEI N° 025/2021, DE AUTORIA DO PODER

A

EXECUTIVO QUE, "INSTITUI, NO AMBITO ~A
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE A GRATIFICAÇAO
POR DESEMPENHO, JUNTO AO PROGRAMA NACIONAL

, A

PREVINE BRASIL - E DA OUTRAS PROVIDENCIAS".
NESTE MUNICíPIO EM 20 DISCUSSÃO E EM 2°
VOTAÇÃO. POSTO O PROJETO EM DISCUSSÃO, NÃO,
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO EM
VOTAÇÃO FOI O MESMO APROVADO POR
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 023/2021, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE, " ESTABELECE
AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE, , ,
TIMBAUBA PARA O EXERCICIO DE 2022 E DA OUTRAS

A ,

PROVIDENCIAS.". NESTE MUNICIPIO EM 1°
DISCUSSÃO E EM 1° VOTAÇÃO. POSTO O PROJETO EM
VOTAÇÃO FOI O MESMO APROVADO POR 09 (NOVE)
VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES: JOSINALDO
BARBOSA DE ARAÚJO, TARCÍSIO BATISTA DA SILVA,,
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, IRAIDE DE
OLIVEIRA SILVA, FELIPE GOMES FERREIRA LIMA,
JOSÉ BERNARDO DE FARIAS, RISALVA BRANDÃO
RODRIGUES, MARCOS ANTONIO FERREIRA, RONALDO
GOMES DA SILVA, E 04 (QUATRO) VOTOS
CONTRÁRIOS DOS VEREADORES: GLEBSON MÁRCIO

, -BARBOSA DE ARAUJO, MARIA DA CONCEIÇAO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO E EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA. PROJETO DE LEI N°
026/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE,
"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL
CONCEDER INCENTIVO A COOPERATIVA DE
COSTUREIROS DE TIMBAÚBA, ATRAVÉS DO
PAGAMENTO DE ALUGUEL DE IMÓVEL, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. NESTE MUNICÍPIO EM 10 DISCUSSÃO
E ~M 1° VOTAÇÃO. POSTO O PROJETO,EM DISCUSSÃO,
NAO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO



EM VOTAÇÃO FOI O MESMO APROVADO POR
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°
002/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIV9 QUE,
"CONCEDE INCENTIVO FISCAL COM REDUÇAO NA
ALÍQUOTA DE ISSQN, BEM COMO DE IPTU, ÁS
EMPRESSAS INSTALADAS, OU QUE VENHAM A SE
INSTALAR, NO MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". NESTE MUNICíPIO EM 1°
DISCUSSÃO E EM 10 VOTAÇÃO. POSTO O PROJETO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LO. COLOCADOEMVOTAÇÃO FOI O MESMOAPROVADO
POR UNANIMIDADE. INDICAÇÃO N° 027/2021 DE
AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA
DE ARAÚJO, QUE SUGERI AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA QUE
SElA ELABORADO UM PROJETO DE LEI QUE TENHA O
OBJETIVO DE FIXAR VALOR AO PISO SALARIAL DOS
AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DE COMBATE, ,
AS EDEMIAS. NESTE MUNICIPIO. POSTA A MESMA EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LA. COLOCADA EM VOTAÇÃO, FOI, A INDICAÇÃO,
APROVADA POR UNANIMIDADE. INDICAÇÃO N°
028/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GlEBSON
MÁRCIO BARBOSA DEARAÚJO, QUE SUGERI AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
PARA QUE SEJA INSTALADO UM PONTO DE APOIO DA
UNIDADE BÁSICA DESAÚDE DE TIMBAUBINHA. NESTE

, - -MUNICIPIO. POSTA A MESMA EM DISCUSSAO, NAO,
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA EM
VOTAÇÃO, FOI, A INDICAÇÃO, APROVADA POR
UNANIMIDADE. CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA O
VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA, NOS
SEGUINTES TERMOS: "VENHO DIRIGIR A PALAVRA,
AQUI PARA QUE, NOS, COMO LEGISLADORES DO
NOSSO MUNICIPIO, TENHAMOS O COMPROMISSO E A
RESPONSABILIDADE DE REPRESENTARO POVO, EQUE
LIMITEMOS UM POUCO AS NOSSAS ATITUDES NESTA

t-~jr



CASA. A CASA LEGISLATIVA É A CASA DE EMBATES,
DISCUSSÕES, COERÊNCIA, MAS, ESTAMOS TENDO
AQUI ALGUNS "PROBLEMINHAS". EU EXPLIQUEI
SOBRE O PROJETO DE LEI QUE ESTAVA COM OS
VEREADORES DA SITUAÇÃO, QUE NÃO FORAM
ENCAMINHADOS PELA MESA DIRETORA DESTA CASA,
FORAM ENTREGUES PELO SECRETÁRIO JOÃO GOMES
COUTINHO FILHO. TANTO É QUE, OS PROJETOSESTÃO
TODOS SEM ASSINAR, MAS OS PROJETOS QUE SÃO
DADO ENTRADA NESTA CASA, SÃO ASSINADOS.
ENTÃO, COMO SUGESTÃO MINHA, DOS VEREADORES

I

FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS E TARCISIO
BATISTA DA SILVA E DE TODOS OS OUTROS, É QUE
FOSSEINSTITUÍDA UMA PESSOAPARA NOSAUXILIAR
NESTESENTIDO, INDEPENDENTE DA CASA. SOLICITEI
AO PRESIDENTE QUE, A PARTIR DE HOJE, ASSIM QUE
CHEGAREM OS PROJETOS NESTA CASA SEJAM
ENVIADOS POR E-MAIL PARA OS VEREADORES,
ASSIM, NÃO TERÃO QUE QUESTIONAR SE NÃO
LEREM". EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, QUE
FALOU O SEGUINTE: "SOU DA BASE, ESTOU AQUI
PARA APROVAR O QUE FOR MELHOR PARA A NOSSA
CIDADE. AGORA, PEÇO AO SR. PRESIDENTE QUE
ENVIE PARA NÓS OS PROJETOS PARA LERMOS.- ,ENTAO, GOSTARIA QUE FOSSEENVIADO, ATRAVES DO
MEU E-MAIL, PARA QUE EU POSSA LER O PROJETO,
SABER O QUE ESTOU VOTANDO. SOU VEREADORA DE
PRIMEIRO MANDATO, MAS NÃO ESTOU PARA VOTAR
EM PROJETO QUE EU NÃO TENHA CONHECIMENTO.
ESTOU COM O PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, MAS EU QUERO VOTAR SABENDO O
QUE ESTOU FAZENDO". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA
A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, NOS SEGUINTES TERMOS: "EM
PRIMEIRO LUGAR QUERO PEDIR DESCULPAS AOS
COLEGAS POR MINHA AFOBAÇÃO EM RELAÇÃO AO
ACONTECIDO NESTA NOITE. MAS, DESDE A REUNIÃO
PASSADA, CONVERSEI COM O PRESIDENTE DA CASA E



- -,
PEDI QUE FOSSE VISTA ESSA SITUAÇAO. NAO E A
PRIMEIRA VEZ QUE ISSO ACONTECE, ENTENDAM QUE,
INDEPENDENTE DE SER SITUAÇÃO OU OPOSIÇÃO,,
EXISTE UM REGIMENTO NESTA CASA E NOS SOMOS
VEREADORES, FOMOS ELEITOS PELO POVO PARA
ESTARMOS AQUI. AO DAR INÍCIO A REUNIÃO, OLHO
PARA A MESA E, TODOS OS COLEGAS DA SITUAÇÃO
ESTÃO COM OS PROJETOS EM MÃOS, MENOS EU E OS
VEREADORES: JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE,
ANDRADE FILHO E GLEBSON MARCIO BARBOSA DE
ARAÚJO NÃO TÍNHAMOS. EU SOU VEREADORA NESTA
CASA, E SIMPLESMENTE FIZ UM PEDIDO DOS
PROJETOS, NÃO PRECISAVA REALMENTE TUDO ISSO
E, MAIS UMA VEZ, PEÇO DESCULPAS AOS COLEGAS
PELA FORMA QUE ME COMPORTEI. NÓS VEREADORES
DEVERÍAMOS SABER QUAIS OS PROJETOSQUE SERÃO
APRESENTADOS NESTA CASA. VOU DEIXAR AQUI
REGISTRADO TAMBÉM QUE DENUNCIE NO, ,
MINISTERIO PUBLICO OS PEDIDOS QUE SOLICITEI
NESTA CASA DA NOTA FISCAL DA FEIRA BÁSICA, O

Ao

CONVENIO COM O HOSPITAL FERREIRA LIMA, EM QUE, -
TODOS VOTARAM A FAVOR EATE HOJE NAO ME DERAM
A RESPOSTA". LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA O,
VEREADOR JOSE DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, QUE DISSE O SEGUINTE: "QUERO
APROVEITAR AS PALAVRAS DA VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, SOBRE
O PROJETO, EM QUE, ELA PERGUNTOU AO
PRESIDENTE E ELE DISSE QUE NÃO SABIA. A QUE
PONTO SE CHEGOU, DE TER QUE PEDIR, IMPLORAR,
CÓPIA DE PROJETO. NÓS SOMOS 13 (TREZE), SOMOS
TODOS IGUAIS, REPRESENTANDO O POVO. FOI
APROVADO 40% (Q,UARENTA POR CENTO) DE
REMANEJAMENTO E JA PEDIRAM R$ 32.000.000,00
(TRINTA E DOIS MILHÕES), ENQUANTO QUE, O ANO
PASSADO FOI COMEMORADO POR TEREM VOTADO o.
TODOS HOlE VOTARAM A FAVOR E, VAMOS
FISCALIZAR!". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA IRAÍDE DE OLIVEIRA SILVA, NOS



./

SEGUINTES TERMOS: "VIM A ESTA TRIBUNA
ESCLARECER QUE, NÓS DO GRUPO ..,MARINAL_DO
ROSENDO TEMOS UMA CERTA UNIAO, ENTAO,
FALAMOS COM ELE, PARA FICARMOS A PAR DOS
PROJETOS QUE VEM E QUE, ALGUÉM EXPLICASSE. ELE
SOLICITOU UMA PESSOA EXPERIENTE, E O
SECRETÁRIO JOÃO GOMES COUTINHO FILHO SE
DISPÔS PARA FAZER ISSO, E ACABOU ACONTECENDO
ESSE MAL ENTENDIDO". EM SEGUIDA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE DISSE O SEGUINTE: "NA NOITE
DE HOJE, EU, PARTICULARMENTE, PRESENCIEI UMA
CENA LAMENTÁVEL, ME DESCULPE, VEREADORA
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE
SANTANA, UMA GRITARIA SEM NECESSIDADE
ALGUMA. POIS, SE O OBJETIVO ERA CONSEGUIR O,
PROJETO QUE NOS RECEBEMOS, NA MEDIDA EM QUEA _

EU CEDI A VOSSA EXCELENCIA, A CONFUSAO ERA
PARA TER ACABADO. O QUE NÃO PODE EXISTIR É O
DESRESPEITO! NÃO PODEMOS OFENDER UNS AOS
OUTROS! A PARTIR DO MOMENTO QUE ESTAMOS
AQUI, NÓS SOMOS VEREADORES IGUAIS, NÃO TEM
NINGUÉM MELHOR DO QUE NINGUÉM. QUANDO FOI,
APROVADO OS 40% (QUARENTA POR CENTO) A MAIS,
O QUE FOI FEITO POR ULISSES? NADA! COMO NÓS
PODERÍAMOS CONCEDERSUPLEMENTAÇÃO Á ALGUÉM
QUE NEM SE QUER TINHA FUNÇÃO DE PREFEITO?
SOBRE A TAXA DO LIXO, ALGUÉM SABE QUAL O VALOR- ,A POPULAÇAO PAGARA POR ANO? VALE RESSALTAR
QUE É UMA LEI FEDERAL PARA TODOS OS
MUNICÍPIOS, ESEO PREFEITO NÃO APRESENTAR, ELE
PODE RESPONDER POR CRIME DE
RESPONSABILIDADE". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA
O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DEARAÚJO,
NOS SEGUINTES TERMOS: "IREI FALAR SOBRE O
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001/2021, NO
QUAL EU LI, MAS, QUEM IA DIZER SOBRE ESSE,
CALCULO DA TAXA DO LIXO? ISSO DEVERIA SER
TRATADO EM UM DEBATE AMPLO! FOI FALADO POR



VOSSA EXCELÊNCIA, VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS QUE ISENTOU UMA TAXA DE
CIDADÃOS, EU VOTEI E, VOTAREI A FAVOR EM TUDO
QUE SEJA POSITIVO PARA O NOSSO POVO. E AGORA,
IREI FALAR SOBRE O PROJETO DA TAXA DE LICENÇA
AMBIENTAL, QUE IRÁ ENVOLVER TODA ATIVIDADE
ECONÔMICA DO NOSSO MUNICÍPIO, TODA! GOSTARIA
DE PROPOR UM DEBATE SOBRE ESSE PROJETO ANTES,
COM O OBJETIVO DE MELHORÁ-LO E ENRIQUECÊ-LO".
O SENHOR PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A,
PALAVRA, E, COMO NINGUEM PRETENDESSE FAZER
USO DA MESMA, DEU POR ENCERRADA A PRESENTE
REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 02
(DOIS) DE SETEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E
UM), ÁS 18:30 (DEZOITO HORAS E 30 TRINTA
MINUTOS). ENIVALDO PAULINO DA SILVA, LAVROU A,
PRESENTE ATA, QUE, APOS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.

s~ ~~~~RAÚJO
I PRESIDENa

./~h02_~~~~--~ ~~/_,~~
EMANUÉl:1muvriÂ FER:REIRA LIMA
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